



# 报童辛苦 市民买报多付钱

家长:给孩子锻炼的机会,不要多付钱

本报枣庄7月24日  
日讯(记者 崔维成)

自营销秀开展以来,不少市民看到小报童们卖报很辛苦,便在买报的时候多给他们钱。不少家长表示,孩子们凭自己的汗水挣得钱才有意义,建议不要再多付给报童钱。

23日下午,小报童谭澍来到了台儿庄古城卖报纸,有一位市民买了谭澍8份报纸,却给他10元钱后就走开了,当谭澍拿着一把零钱一边喊着“找你钱”一边追上去时,对方却已经走远了。

“当时他说多付的钱是对我的奖励,让我不要找了。但我觉得很别扭,感觉像是欠他的一样。”谭澍说,虽然别人多付钱给他,但他并不认为他赚了。

记者了解到,不少小报童们在卖报时,都遇到过多付给他们钱的情况,最常发生的是市民买了一份报纸却付给报童一元钱,当报童们准备找钱时,市民却表示不用找了,然后就离开了。

“让孩子参加暑期营销秀活动是为了让他得到锻炼,同时体验家长赚钱不易,如果每位市民买报纸时都多付钱,那就达不到锻炼的效果了。”谭澍的妈妈郭丽说。

不少家长表示,感谢市民对孩子们的支持,但让孩子们参加活动是想锻炼孩子的社会实践能力,在这个过程中,孩子们也应该学会“等价交换”,所以市民在卖报纸时请不要多付给孩子们钱了。



▲小报童正在整理报纸。本报记者 崔维成 摄

## 孩子的友谊

1.50份报纸小哥俩不一会儿就卖完了。  
本报记者 赵艳虹 摄

2.3个小报童商量下一站去哪里卖报。本报记者 赵艳虹 摄

3.小报童朱睿和邢瑜累了喝点水休息一下。本报记者 赵艳虹 摄



小报童 孙文清  
谨记窍门  
卖报纸

虽然天气很热,但我却很兴奋,因为我参加了暑期营销秀活动,天天出去卖报纸。

当天我选择在一家超市附近卖报,可能是我运气比较好,刚进超市就碰到两位叔叔,他们一人买了一份,给我带来很大的鼓舞,虽然心里紧张地砰砰跳,但我默默地告诉自己,不要害怕和害羞,只要战胜自己,就没有可怕的事情,很快我就投入到了卖报的工作中。

在卖报之前,老师告诉我们3个小窍门:一要勇敢,不要因为别人的拒绝而灰心;二是眼睛要亮一点,看看什么人可能愿意买;第三就是要掌握多种说话方式打动别人,从而让对方买报纸。记住这三个小窍门,我勇敢地走向每一位客人,大家都说我活泼开朗,懂礼貌,听了叔叔阿姨们的夸赞,心里真是美滋滋的。

可我也遇到了几位不太友好的人,当我向他们推荐报纸的时候,他们不但不买,就连看我一眼都不看,当时我心里有点不好受。心想,这样的人真不懂礼貌,还是大人呢。可我又想,我是一位懂事的好孩子,是一位优秀的小报童,不管怎样,我都要努力卖报。

最后,我不但卖完了手中的20份报纸,还帮助其他的同学卖了16份,大家都夸我很能干,虽然嗓子累哑了,但是参加这样的活动我很高兴。

## 姐妹俩卖报钱 捐给患病朋友



邵鑫研和谢铭祺卖报纸时互帮互助。本报记者 孔红星 摄

本报枣庄7月24日讯(记者 孔红星)自小报童开始卖报以来,滕州的谢铭祺和邵鑫研一直同来同往,相互配合卖报。她们卖报所赚的收入,将捐给邵鑫研妈妈所在单位的同事,因为该同事的孩子患有疾病。

24日早晨,谢铭祺和邵鑫研像往常一样早早地到取报地点,清点完60份报纸后,骑着自行车赶往滕州长途汽车总站。“我们俩是同学,假期一起来参加营销秀活动,虽然卖报的数量不多,但可以锻炼自己。”邵鑫研说,通过几天的观察,她们将卖报地点选在了人员流动

比较大的汽车站。

虽然每人订阅了30份,但因推销方式和地点不同,谢铭祺先卖完了手中的报纸,就帮着邵鑫研卖剩下的报纸。“这几天,我们都是这样,谁先卖完,就帮着对方卖。我们不仅在学习上互帮互助,在其他活动中也要相互合作,共同完成任务。”她俩对记者说。

谢铭祺说,邵鑫研妈妈同事的孩子患有疾病,她们将把这次活动的所得捐献出来。“虽然没有多少钱,但我们希望通过自己的努力,把自己的劳动成果捐给最需要的人。”

## 姐弟俩比赛卖报 输的请吃雪糕



周世纪和周转姐弟俩在给买报人零钱。本报记者 赵艳虹 摄

本报枣庄7月24日讯(记者 崔维成 实习生 刘婷婷)在参加此次暑期营销秀活动的报童中,有一对来自西王庄乡的姐弟俩,他们每天一起坐车来领取报纸,一起卖报。

24日早晨六点多,13岁的姐姐周世纪和12岁的弟弟周转吃完早饭后,就在他们家附近乘坐17路公交车赶往枣庄市区,到达领报地点后,姐弟俩蹲在地上整理好40份报纸,一起走上了街头。

“姐姐,我们比赛卖报吧,看谁先卖完,输的人给对方买雪糕吃。”刚离开报纸领取地点,周转就向姐姐发出了挑战,然后拎着装有报纸的袋子跑了。

周世纪也毫不示弱地追了上去。

“卖报,五毛钱就能买到一份。”周转一边走着一边喊,吸引许多市民购买他的报纸。与弟弟相比,周世纪则显得比较腼腆,她选择性地寻找着顾客。当周转卖出10份报纸后,周世纪却只卖了3份。

姐弟俩在龙头市场卖了一会报纸后,就商量去市立医院里边去卖报纸。“病人不能离开医院,想看报纸也不方便出去买,我们去给他们送报纸正好能满足他们的需求。”周转说。

“天这么热,这姐弟不呆在家,而是出来卖报纸,精神可嘉,买份报纸鼓励一下。”病房内一位老人笑着说。